

Abonos completos
PARA
La Agricultura

Superfosfato, sulfato de amoníaco, cloruro potasa
SULFATOS DE HIERRO, CARNE, CUERNO Y PEZUÑA POLVO
de gran utilidad ó inmejorables resultados; guano animal concentrado para toda clase de cereales, café y hortalizas.

Depósito de todas estas materias
Farmacia Barcelonesa, Píñol hermanos.—Princesa, 7
Alicante

Últimos figurines
de París y Londres
Especialidad
en trajes de tiqueta.

GRAN SASTRERÍA
Y PAÑERÍA

LA PEÑA

CALLE
Mayor, 27

GÉNEROS
ingleses, franceses
y
CATALANES

ENCARGADO DE LA SASTRERÍA, EL ACREDITADO CORTADOR DON LEÓN BRAVO

Todo el mundo debe retratarse
EN LA GRAN GALERÍA FOTOGRAFICA

de M. CANTOS

Calle Mayor, núm. 1.—ALICANTE.

GRAN FÁBRICA DE SOMMIERS
y toda clase de telas metálicas

Salvador Gosalbez

En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requiere y que pueden competir con las principales fábricas de España y del extranjero, se confeccionan colchones con muelles de todos los sistemas, cesterías metálicas y grilles para claraboyas.
Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir á las veinticuatro horas cualquier pedido por importante que sea.

Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta (antes San Francisco)

E. BOTÍ CARBONELL

Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz I y 2

Ferretería, Quincalla, Perfumería

JULIO PARREÑO

26, MAYOR, 26.

En este acreditado establecimiento se acaba de recibir un completo surtido en
Cruces, Tulipanes, bombas, lámparas,

últimos objetos propios para adornar el día de Todos los Santos.
También se ha recibido un variado surtido en cintas para inscripciones.
Todos estos objetos última novedad, pueden ser admirados por el público en el escaparate del establecimiento, donde se hallan expuestos.

NO EQUIVOCARSE

Mayor, 26, JULIO PARREÑO, Mayor, 26

Linea Guixot y Comp.

Servicio fijo y semanal
entre Alicante y Barcelona

Servicio regular entre Alicante, Valencia, Tarragona, Vinaros, Benicarló y Sagunto.
Salidas quincenales. Transportes combinados para el interior de Francia. Transportes para Inglaterra y puertos del Báltico.

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y SEMANAL ENTRE ALICANTE, ARGEL, MARSELLA Y VICEVERSA.

Saldrá de este puerto todos los martes directamente para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros para dicho destino.
Consignatarios Brea, Guixot y Compañía, San Fernando, 10 y Esplanada, 50 Alicante.

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y SEMANAL ENTRE ALICANTE, ARGEL, MARSELLA Y VICEVERSA.

Saldrá de este los lunes directamente para Argel admitiendo carga y pasajeros á precios económicos.

Para fletes y demás informes, dirigirse á sus consignatarios en Alicante, Vinaros hermanos.—San Fernando, 30.

Gran casa amuebladora

Esta casa se encarga de amueblar pisos con todo lo necesario, avisando con cuatro días de anticipación.
También se alquilan muebles.
Precios reducidos.
Dirigirse á Domingo Macián, Plaza del Teatro, núm. 8.
TELEFONO, NUM. 188

A esterar

En la calle de Méndez Núñez, número 11, se ha establecido el antiguo y acreditado fabricante de esteras finas que en varios años anteriores viene establecido en la calle de la Princesa, núm. 12.

Traen buen surtido de esteras á precios de fábrica, que pone á disposición de su distinguida clientela, á los precios siguientes:

- 1 Vara doble pita alfombrada, colocada, 1'75 pesetas.
 - 1 id. batavia de pita, 1'25 ptas.
 - 1 id. cordelillo y pita, 1'00 ptas.
- Además se coloca de viejo.
No equivócase, Méndez Núñez, 11, Alicante.

COMPANÍA VALENCIANA DE NAVEGACION.

Servicio semanal entre este puerto y los de Valencia, Tarragona, Barcelona, Genua y Lione, por los magníficos vapores **Benia, Martos, Grao, Jaiña y Sagunto**, saliendo todos los viernes para dichos puntos, admitiendo carga y pasajeros á precios muy económicos.
Su consignatario, Hijo de G. Carratalá, San Fernando 25.

LA MADRILEÑA

Últimas creaciones de la moda.
Preciosos modelos de los más acreditados talleres de París y Madrid.
Sombreros para señoras y niños flores, plumas, cintas, armaduras, gasas, tales, alambres, terciopelo, felpas, puntillas y toda clase de adornos para sombreros.
Se reforman toda clase de sombreros.
Mayor 14 y 16.—ALICANTE

SALVADO DE COCO

Es el alimento mas económico y el más nutritivo para la alimentación y engorde del ganado y aves.

Calidad superior 20 pesetas

LOS 100 KILOS CON ENVASE

Hijo de Valeriano García, Princesa, 1 y 4

Almacén de Frutos Coloniales y Drogas

Precios especiales para partidas de importancia en Maíz, Garbanos, Mazaganes, Alubias blancas largas, Cloruros, Sojas, productos para abonos, jabonería é industrias.

LA PAZ Y LA GUERRA

¿Qué olorito de rosas hay en el huerto!

Ya palidecen los luceros y la estrella de la mañana se va ocultando en un repliegue violado del firmamento.

La esquirla de la ermita llama al campesino á la oración del alba, y el balido de la oveja sube desde el fondo del cercano valle.

El gallo del cortijo entona la eterna canturía de «Cristo nacido» y sus vecinos del seto, de la viña ó el olivar le responden siempre «en Beleen».

En una explanada del huertecillo sembrada de azucenas y claveles, se alza la casita blanca, donde vive Juanico el de los cantares.

Juanico es gnapo y fornido; es un hombre de veinte abriles, con más fuerza que un gigante y más pujanza que un toro.

Juanico lleva en sus mejillas los fuertes colores que da la salud, y sus dos grandes patillas negras como el terciopelo, aunque sea mala comparación y vamos andando.

Zambulle el mozo la rizona cabeza en la acequia del molino harinero allí inmediato, y los aires tibios de la mañana mañana, le enjugan cariñosamente.

Se aparea después y hace lo mismo con el negro borriquito: echa en el serón una telerá como una trancas; un cacho de tocino más salado que una salina y andando se ha dicho; que no faltará en la heredad del tío Pepino un gajillo de uvas que cante el misterio ni una buena puñada de *figos jinchones* de las chumbreras blancas.

Y así, con el pensamiento, más que con la palabra, se despide de su casita con el tejadillo de almazarrón que cobija y libra de los malos vientos las oncientas cabezas de sus abuelos que duermen á pierna suelta en su camastro de arpillera y hojas secas de los maizales.

Juanico emprende su caminata por la veredilla que va á la era, caballero en su burro que no verá más, porque va vendido pa la feria de Villamartin y canta que se las pela tan y mientras.

¡Válgame Dios! ¡Y qué pulmones me gasta el mozo!

¡Ya! Ya divisa la casaca de tierra roja donde vive su Saturnina de su alma, que se despoita por Juanico más que si fuera arripe.

¡Bendita sea Dios! ¡Y qué formiguilla corre por su pecho al mirar que por un boquete del esterón de esparto del ventanuco, asoma una cara que á él le pareció de rosas!

Se bajó del pollino y con un retozón de risas se va acercando y dice: «¡Saturnina de mi corazón!

«¡Ahora te daré yo Saturnina, sin vergonzón!

«Respondió el corajudo padre de Saturnina, que tenía una cara como pañuelo estirado y á Juanico le pareció de rosas.

Corrió el mozo y alcanzó su burro huyendo y riendo del lance, en tanto que el viejo escardaba cebollinos en el sero y decía para su oleico:

«¡Pues no joya náa el muy sopenao!

Llegó el muchacho á la era, cuando ya el sol le regomaba los sesos y empuñando la cortante hoz, corta que corta y para que apa, las espigas caían en el campo, como granos de trigo tiene un cocotal hasta al punto de dar las doce, que arrojando en tierra el sombrero de palmas, invitó á sus compañeros al Ave María.

Después sentaron sus reales y comieron el gazpacho fresco que á gloria les supo: rodó la calabacilla con el tinto, de mano en mano y vuelta á coger la hoz y á echar el onajo, que para eso la campañá está hermosa, florida, rellena y así Dios la guarda.

Al oser de la tardecita fresca y brumosa, Juanico se para sus tres reales y vuelta á la alegre casita de los abuelos, que mirada á lo lejos, parece una perla blanca sobre campo de esmeraldas.

La vuelta al hogar el siempre divertida.

La cuadrilla de mozos y mozas acompañá á Juanico que se desentruía de risa y camina bailando, cantando, largando patadas; diciendo burradas y matándose vivo de pura alegría.

El abuelo Tanasio sale al portal y recibe al nieto y la compañía con mucho modo y primor: los ofrece asientos de madera y porrones de vino cristiano, porque estaba bautizado; la vieja Mariana reparte rebanadas al aire del pan casero y torreznos fritos.

Ya he bajado la lana á iluminar el huerto y suben de los bajos senderos de azucenas y rosas los mil olores.

Las niñas del molino, las del cortijo Pinto, las de la viña alta con sus sayas de cintas y corpiños rojos, abrazan los banderos; tocan, cantan y bailan y... desde allí al cielo.

Canta Curro el pelo la Moñona: baila Pepe Rebasque con la Pacorra. Toca Miquel el tuerto la segadilla y entra enroscada y tiesa la Saturnina.

La verdad era, que no había felicidad mayor ni posible.

Famaban los viejos; murmuraban las comadres y entrando Juanico le dice á la Pepa con acentos tiernos:

«¡Te quiero, Saturnina del alma, te quiero!

«¡Ay! Mi padre no quiere den que nos casemos, si antes no me compras dos trajes de lana y un mantón con flores.

«¿Conque esas tenemos?

«¡Y dice que aliego con la sordasca!

«¡Ta padre es un perro! ¿No sabes mi vida que estoy libre yo?

«¡Mantengo á mi abuela!

«Entonces no hay mico. ¿Tú que tienes? di.

«Yo tengo un sembrón con mucha arbolea; ciruelos, camuesos; machisimas flores de colores mu reicos, ruda, mejorana, tarongil y espliego. Y tengo polainas de cuero, una manta nueva; cuatro camisones y un arón de sedro.

«¿Mos casaremos, Juanico? Y muy pronto que nos casaremos!

Se casan, nacen sus hijos sin grandezas ni aparatos que los mortifiquen. ¿Tendrán menos felicidad que los ricos y poderosos de la tierra?

Paz bendita de los corazones amantes y humildes!

¿Dónde alienta la guerra maldita? Una vez, un redoble de tambores se oyó en la aldea y sus ruidosos ecos llegaron hasta las cercanías del huerto que despedía olores de rosas, jazmines y claveles.

Estremecimientos dolorosos fustigaron los corazones de los abuelos Mariana y Tanasio y palideces de muerte apagaron los vivos colores en las mejillas de Juanico, al dar el último abrazo á sus viejos y cuando ya iban á cerrar las puertas del castillo tras de él.

La anciana extendió los brazos en oros sobre los derrumbios del negro murallón y gritó con acentos del mayor dolor.

«¡Juanico! ¡Juanico de mi alma! ¡No te veré más!

Y el viejo, que golpeaba la calva frente contra la clavetada y moza puerta, sollozaba silenciosamente y solo decía alguna vez.

«¿Te vas á la guerra, Juan? ¡Maldita guerra!

Todo el día permanecieron en aquel sitio los pobres viejos, recibiendo sobre las espaldas resargadas de trabajos, los ardientes rayos del sol.

Cuando volaron las brisas de la tarde y la noche llegó, aterradora y sombría por las hinchadas nubes que llenaban el espacio, los dos viejos resistieron sobre sus nevadas cabezas, los torrenales aguaceros, convirtiendo los arroyos en ríos y la tierra en inmenso lodazal.

Después, ateridos de frío, desconsolados y abatidos se encaminaron á la aldea. La vieja no hacía más que repetir una vez y ciento.

«¡No te veré más, Juanico!

El tío Tanasio, miraba siempre hacia el lado donde se pone el sol y murmuraba: «¡Te vas á la guerra Juan!

Uno tras otro se dejaron morir de consunción y tristeza sentados en el umbral de la casita blanca.

Pero antes, en una tarde brumosa del otoño y en horas de la puesta del sol, un zagal llegó al huerto del tío Tanasio á pedirles flores para amortajar á Saturnina que se había muerto.

«¡Llévalas todas, porque aquí no hacen falta las flores. Dijo el anciano con profundo abatimiento.

Pasó mucho tiempo, y un día cruzó la aldea un infeliz licenciado. Llevaba un brazo cortado y profunda cicatriz en su mejilla.

Contempló con creciente amargura la solitaria aldea.

Ya no se escuchaban los panderos ni paillos de las aldeanas, ni los cantares de Juanico llenaban los aires.

Los verdes sembrados se tornaban amarillos y mustios; los surcos de la madre tierra exhaustos y retorcidos las negras raíces y en la fronda de los árboles se escuchaba como una contaría de tristeza y miedo.

Los árboles de labranza, yacen enmohecidos y rotos en el corral.

«¡Está, es mi hoz!

Gimió Juan el soldado ó Juanico, que era él.

«¿Dónde están mis padres y mi Saturnina?

«¡Ah! —le señaló un campesino al pobre mutilado.

EL ARTE DE GASARSE (1)

(1) Del Almanaque Bailly Baillière próximo á publicarse.

Algunos consejos de sentido común para escoger una mujer.

No hay nada tan difícil como escoger un buen marido, á no ser el escoger una buena mujer.

J. J. ROUSSEAU.

La fidelidad, la sanidad y la felicidad de los matrimonios son un interés público y una política sagrada, fuente de felicidad para los Estados, ha dicho la gran palabra de Bossuet.

Esta ley es social, así como moral y religiosa. Y sin embargo, jamás se ha atascado con más saña la institución del matrimonio como en los tiempos presentes.

En los países anglosajones, en los cuales el respeto de la familia había sido llevado á tan alto grado, se ha formado en estos últimos años una verdadera cruzada antimatrimonial, en la cual el libro, las conferencias y las asociaciones combaten en favor de la pretendida emancipación de la mujer.

Con el divorcio, las costumbres, la literatura y el teatro, la sociedad moderna de fuertes golpes en el edificio del matrimonio, y lo que es más de notar, según Arvéle Barine, es que las mujeres en general son las que toman en todas partes la iniciativa de derribar la fortaleza creada para ellas y para su protección en la terrible lucha de la existencia, cada vez más penosa en cada generación.

Los ataques, los epigramas disolventes de los novelistas, los razonamientos de los filósofos, todos, en una palabra, no podrá prevalecer contra el sentido profundo de la generalidad de los pueblos, que no dejarán de admitir el matrimonio como la institución la más favorable á la felicidad privada del hombre.

Basta para estar conforme con este parecer, entrever los días tristes que pasan los que al llegar á cierta edad han preferido sustraerse á esa ley sagrada.

El anciano obtiene los cuidados indispensables teniendo que valerse de indiferentes ó interesados. La solterona vieja, por mucho que quiera ocultar su estado de ánimo, siente el amargor de sus cariños inútiles repartidos entre su perro y sus pájaros.

No queremos ennegrecer este cuadro, pero lo colocamos ante los ojos de los que por cobardía tal vez, ante los verdaderos deberes de la existencia, han querido encerrarse hasta la muerte en su soledad egoísta y al llegar las últimas horas tienen que confesar que han malgastado su vida.

¿Pondremos como contraste de este cuadro sombrío que nos presenta la felicidad del enlace entre esposos dignos el uno del otro?

Por ser relativa como lo es toda satisfacción terrestre, esa felicidad es sin embargo la más perfecta de las que le son concedidas al hombre.

Para alcanzarla conviene casarse joven, arrastrando con valentía la misión de educar los hijos, tener en ergía suficiente para disciplinarlos é instruirlos para que al ser mayores consigan sus propósitos y adquieran la posición que les está reservada.

El amor debería ser el único guía para encontrar una mujer digna de nosotros, aun cuando la fábula nos lo representa con una venda sobre los ojos, pero rara vez se equivoca.

Las costumbres mundanas de hoy permiten poco á poco á los jóvenes de ambos sexos conocerse verdaderamente y por lo tanto no es posible que los novios sientan el uno hacia el otro uno

ISABEL ESCANDON DE MARASSI.

de esos amores profundos que resisten a las miserias de la vida.

La muchacha acepta el esposo que le indica. El joven se ilusiona con los elogios exagerados que según costumbre dirigen todos a la muchacha.

Ignorantes de las cualidades que sólo se revelan más tarde, el amor sólo se fija en las frágiles apariencias de la gracia y de la belleza.

¿Cuáles son los mejores casamientos?

Los sabios, los pensadores, han formulado sobre el matrimonio y el arte de casarse, consejos tan justos y tan útiles.

Los condensaremos en algunas reglas de buen sentido. Es menester:

I. Que los esposos pertenezcan al mismo nivel social. ¡Cuántos disgustos traen consigo cada día los hechos más fútiles, pero que las diferencias de primera educación hacen acreedor sin embargo, de maneras tan irritantes y contrarias!

II. Que los esposos profesen las mismas creencias, las mismas opiniones, que estén conformes sobre la manera de educar a sus hijos, y sobre la carrera que han de seguir.

III. Que el marido tenga de 5 a 10 años más que su mujer.

IV. Que las fortunas sean proporcionadas. Sin duda alguna el ingenio, los encantos, el talento de una muchacha pueden, si es necesario, sustituir en cierto punto a la dote, pero el "joven pobre" que se casa con una rica no se beneficia de esa indulgencia y además compromete su dignidad personal y su futura autoridad de jefe de familia.

En los casamientos que se hacen por medio de la autoridad de los padres, las conveniencias es lo único que se tiene en cuenta; no se casan las personas, sino las situaciones y las fortunas; pero todo eso puede cambiar; las personas solas permanecen siempre, siempre se llevan consigo; a despecho de la fortuna, sólo por las relaciones personales es como un matrimonio puede ser feliz ó desgraciado.

El atractivo de la vida doméstica es el mejor contraveneno de las malas costumbres, ha dicho J. J. Rousseau; el cuidado de los hijos, que se cree importante, se hace agradable; el padre y la madre se hacen más necesarios, más queridos el uno al otro; aprieta más el lazo conyugal. Cuando la familia es viva y animada, los cuidados domésticos son la ocupación más apreciada de la mujer y la distracción más dulce del marido.

Y el hombre que deja hijos guarda la impresión misteriosa, pero invencible, que a ello deberá una supervivencia y como una parte de inmortalidad.

DEPORTADOS INGRATOS

Paris 12. Algunos emigrados cubanos que se encuentran aquí con el propósito, sin duda, de contrarrestar el buen efecto producido por las últimas noticias de los Estados Unidos, tratan de crear una atmósfera contra España.

A esto responden sin duda las declaraciones de que da cuenta esta mañana el periódico Le Matin, hechas por los Sres. Marin, Lanuza y Zayas, que se hallaban deportados en Cuba y que han sido puestos recientemente en libertad.

Paris 12. Los cubanos Marin, Lanuza y Zayas, que deben su libertad a la magnanimidad del Gobierno español, apenas llegados aquí, influidos sin duda por el doctor Estanques, han manifestado a un redactor del Matin:

- 1.º Que la autonomía de Cuba llega tarde.
2.º Que nadie cree en la buena fé del Gobierno español.
3.º Que aunque una parte de los cubanos que están en armas acepten la autonomía, los demás continuarán la guerra.

4.º Que la mayoría de los insurrectos cubanos no quieren la anexión de Cuba a los Estados Unidos, sino la independencia de la isla.

Aquí no se da importancia alguna a estas declaraciones, como lo prueba el hecho de haber abierto más firme que ayer el exterior español en la Bolsa de esta tarde.

Noticias

Importante

Rogamos a nuestros suscriptores de Elda, Petrel, Monóvar y Pinoso, abonen los recibos pendientes de cobre y el del actual, al cobrador que saldrá mañana con dicho exclusivo objeto para aquellos puntos.

Lo contrario nos causaría perjuicio y no es justo ni conveniente que se hagan viajes y gastos extraordinarios para no conseguir ver como es nuestro deseo normalizado la administración y los suscriptores al corriente.

El temporal

El temporal de lluvias se ha extendido a casi toda la provincia, tan intensamente, que en algunas regiones produjo verdaderas inundaciones y muchos desperfectos en fincas rústicas y urbanas. Los vertientes de la empinada y extensa sierra de Callosa de Enasarriá, dieron paso a la llanura a torrentes de agua, de modo que la rambalá ó río seco que desemboca en el mar junto a Villajoyosa, se llevó confirmando nuestra noticia de ayer, las tapias y gran parte del terraplén de la fábrica de luz eléctrica, situada en la orilla de este río, y a tres metros de altura sobre el cauce del río; de modo que las aguas debieron elevarse a una altura extraordinaria, tal vez a donde no habrán visto ninguno de los vecinos de aquella villa.

Mambién el río seco de Monnegre, ha salido de madre; ha sido tanta el agua descargada sobre las cimas de la alta sierra de Itana y sus estribaciones; que varias viviendas del término de Jijona, han sufrido daños de consideración, habiéndose llevado la corriente uno de los fieltros de dicha ciudad de Jijona. Los campos de la huerta de San Juan y Machamiel se hallan encharcados, y ayer, continuaba la lluvia copiosamente. No tenemos noticia alguna de que haya ocurrido desgracia personal.

El alcalde de Alcoy D. Severo Pascual tenía convocados a los señores fabricantes de paños a una reunión que ha debido celebrarse hoy en el salón de actos del Ayuntamiento.

A esta reunión han sido convocados también los representantes del oficio de tejedores y algunas personas de reconocida influencia en aquella ciudad y parece que tiene por objeto solucionar la desarmonía que, según se dice, existe entre algunos patronos y los obreros.

Escriben de Orihuela:

«Ha ingresado en estas cárceles, después de haberse dado parte al juzgado correspondiente, un individuo de la Matanza, que en unión de otros que aún no han sido habidos, hicieron varios disparos noches pasadas en el Palmeral a los agentes del resguardo de consumos que prestaban en aquel sitio su servicio.

Los matuteros dejaron en poder de los referidos agentes varios bultos de latas de petróleo. Como se ve, la introducción fraudulenta se va haciendo difícil en esta localidad, gracias a las buenas disposiciones de nuestra autoridad.»

Conocimientos útiles y curiosidades

Lavado de las prendas de franela.—Se echa en cada dos cuartillos de agua tibia una cucharada de amoníaco, y se deja la franela en el agua por espacio de diez minutos.

Después se prepara un agua también tibia, en la cual se deja la prenda durante una hora. El lavado debe hacerse pasando la prenda por la mano cerrada formando un tubo.

La franela no se tuerce ni se frota jamás. Se la enjuga en otra agua tibia a la cual se echan unas gotas de amoníaco, y se la pone a secar en un lugar cerrado.

Las prendas de franela deberán plancharse medio secas.

Para pegar cristal.—Se deslíe bien goma arábiga muy blanca y clara en un poco de alcohol, ó buen aguardiente, en una vasija de vidrio tapada con su corcho, ó con un pergamino.

Se untará con este compuesto por medio de una pluma, las piezas quebradas de cristal, orientadas de autemano, uniéndolas bien lo más ajustado posible, y se mantendrán apretadas hasta que se hayan enfriado un poco.

Bandolina.—Tómese de: Goma 8 gramos, Agua 220, Alcohol fino 70, Aceite esencial rosas 20.

Macérese por espacio de 24 horas y cuélese.

Inflamaciones oculares producidas por la cal.

Los albañiles, particularmente, están

muy expuestos a recibir en los ojos partículas de cal, que queman la córnea.

El remedio inmediato es desleír azúcar en agua y aplicarse el líquido con la palma de la mano, sobre la parte afectada.

De esta manera se neutralizan y detienen los efectos corrosivos de la cal y se calma el dolor casi en el acto.

J. WORKMAN.

Dice La Unión Mercantil, de Málaga:

«El Capitán Lagier

En Elda ha fallecido a edad avanzada el popular republicano capitán Lagier que trajo de Canarias en el vapor «Buenaventura» a los generales desterrados Prim, Serrano y otros para pronunciarse en Cádiz.

Cuanto el partido republicano progresista celebró en Madrid el 1 de Abril de 1894 una de sus más importantes Asambleas, el capitán Lagier fué elegido presidente de edad; mesa de que fué secretario como representante más joven uno de los delegados de Málaga, el Sr. Gómez Chacra.

Algunos republicanos de Málaga han escrito al Sr. Lopez Campello, digno jefe del partido progresista en la provincia de Alicante, rogándole dé el pésame a la familia del finado y a aquellos correligionarios en nombre de los de ésta por la pérdida de campeón tan ilustre de la democracia republicana.»

El tiempo.

Después de haberse regado casi toda la provincia, continúa el tiempo amenazando lluvia.

Se encuentra restablecido de la ligera afección que le obligó a guardar cama, nuestro distinguido amigo D. Arturo Salvatés Laussat.

El día 5 del próximo mes de Diciembre se verificarán elecciones municipales en Ondara y Vall de Laguarda.

El día 28 de este mes se reunirán para proclamar candidatos y designar interventores las Juntas municipales del Censo en ambos pueblos; el 5 de Diciembre se efectuará la votación y el 9 del mismo tendrá lugar el escrutinio general.

En el teatro del Circolo Católico tendrá lugar esta noche una función con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Sinfonía a piano por el reputado profesor D. Manuel Vifias.
2.º La notable pieza dramática en un acto, titulada «El poeta de Bohemia».
3.º La bonita zarzuela en un acto, «Quién fuera libre».
4.º El sainete cómico, «Salvarse en una tabla».

Copiamos de un periódico de Murcia.—Los periódicos de Madrid dan cuenta de la conferencia celebrada entre los Sres. Silvela y García Aliz, para tratar de la reorganización del partido conservador en las provincias de Valencia, Murcia y Alicante.

Según nuestras noticias, en dicha conferencia hubo un perfecto acuerdo, bajo la base de edificar sobre las numerosas fuerzas del partido conservador en esta región.

SE VENDE una casa de reciente construcción sita en la calle de Pardo Gimeno (Barrio de Benaluz). Consiste de planta baja y un piso. Se da por la mitad de su valor, al contado ó a plazos.

No pertenece a la sociedad «Los Diez Amigos» y está libre de todo gravamen. Informar en la tienda de ultramarinos «La Mensajera», calle de Calatrava frente a la posada de la Balsaeta.

Café Español:

Es a noche a las 8 y 1/2 tendrá lugar en este acreditado café, el octavo concierto de la temporada por el sexteto que dirige los señores Sánchez y Duart.

He aquí el programa:

- 1.º «Las Zaidas», Polka (1.ª vez).—Pastor.
2.º «Los Madgyares», introducción y conjura.—Gazambide.
3.º «El Anillo de Hierro», sinfonía. Marqués.
4.º «Jugar con fuego», fantasías.—Barbieri.
5.º «Marina», cuarteto.—Arrieta.
6.º «La Dolores», jota.—Bretón.

PLATO DEL DÍA

Caldo de sustancias. Pónganse manos de ternera, trozos de vaca, caza y aves con el mismo caldo del puchero.

Se menea y se añade con el mismo caldo del puchero a medida que se forme la gelatina; espúmase y añádase ajo y clavo. Déjese disminuir a fuego lento cinco horas y cuélese.

Copiamos de nuestro colega de Murcia «Las provincias de Levante»:

«De orden del Sr. Delegado de Hacienda, ha sido detenido hoy por agentes de vigilancia, un empleado cesante recientemente, como presunto autor del delito de cohecho.

Los tribunales ordinarios entienden en el asunto. El detenido se llama D. F. LL., y era oficial de cuarta clase de esta administración de Hacienda.»

REGISTRO CIVIL

Desde las doce de la mañana, de ayer, a igual hora de hoy, se han hecho

en el Registro Civil las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS. Isidro Juan López. Carmón Sellés Gregori. María Martínez Mas. Luis Verdú Lledó. Felipa Prats Galians.

FALLECIMIENTOS. Antonia Antón Mas. Daniel Sella García.

MATRIMONIOS. José Eplá con María Antonia Ferrí. José Cortés con Micaela Pérez.

Anoche la anunciada lluvia de estrellas llevó buen número de gente a las puntas de los muelles con objeto de presenciar dicho fenómeno espontáneo. Hubo quien se retiraba a las cuatro de la mañana aterido de frío y sin haber gozado de la representación gratuita que la anunciada lluvia no apareció por ninguna parte según muchos, mientras otros manifestaban que en efecto a las tres y cuarto vieron ráfagas luminosas en el espacio, de muy corta duración.

Nosotros opinamos que los astrónomos Bahr y Flammarion que anunciaron el fenómeno, no han tomado el poco peso que nos queda, pues las estrellas continuaban esta madrugada en sus respectivos sitios sin novedad manifiesta. La tan cacareada representación de pirotecnica celestial, ha resultado un estúpido, por lo menos en estas regiones.

Este fenómeno ómnico se observó en Europa el 27 de Noviembre de 1885, siendo de primera magnitud; millares de inflamadas meteoros cruzaron en todas direcciones por los espacios siderales, partiendo de un mismo punto del espacio, bien así como encendidas y trasladadas piedras lanzadas por una lombarda.

Este año solo ha caído del cielo atilísima «lluvia de agua» de estrellas tal vez se reserve para mejor ocasión.

Esta noche, como de costumbre, se verificará función en todos los teatros de aficionados de esta capital, cuyos programas se publicamos, por no haber llegado a nuestro poder.

Mañana lunes se verificará el ensayo de nuestro querido amigo y compañero de Redacción D. José Barnabau, con la bellísima señorita doña Elvira Payret.

El miércoles lo efectuará también nuestro compañero en la prensa D. José Ugarte, con la distinguida señorita de Vassallo, y el sábado el conocido médico D. Juan Sabastiá, con la simpática señorita doña Dolores Ruiz.

A todos ellos les deseamos felicidades sin cuento y eterna luna de miel.

Anoche se aclaró el tiempo aunque por breves horas, volviéndose a nublar en las primeras horas de la mañana.

Esta tarde maestrastra otra vez con tendencia a la lluvia.

Se interesa la presentación en el «Negociado Incendios de Quintas», del soldado Modesto Albat Navarro, con objeto de hacerse entrega de la licencia absoluta, que al efecto ha sido remitida a este Ayuntamiento por el coronel del regimiento infantería reserva de Montenegro número 84 en Valencia.

También se interesa la presentación en el mismo negociado, de los mozos, del reemplazo del año actual Nicolás Sapeña Coloma y Nicolás Llobregat Beltran, con el fin de hacerles entrega de los pases.

Se encuentra en esta ospital nuestro amigo D. Francisco Moreno de Alba, exdirector de La Monarquía.

A las cinco de la tarde se ha reunido en el Circolo nilvetista los representantes de los comités de la provincia, para el nombramiento de la junta provincial de dicho partido.

Mañana daremos cuenta del resultado de dicha reunión.

Anoche dos menegildas promovieron un regular escándalo en el barrio de San Fernando no pasando la cosa a mayores, gracias a la intervención de algunos transeúntes.

Según se dijo tratábase de rivalidades amorosas.

Esta noche saldrán para Jálva y Callosa respectivamente D. Domingo Montaner y D. Félix Benimeli y Ronda.

¿Reportará beneficios?—Durante el sueño.—Opinión de un médico.—Remedio para la tisis.—Resultado final.

No tengo por hábito dar certificados, pues me disgusta ver mi nombre en firmamentos, pero la excepción que hago, recordando el presente, me causa verdadera piedad, porque sé que reportará un gran beneficio a los que padecen de tos. Describí, pues, mi dolencia y crecí momentos.

En Febrero de este año, después de un día lluvioso, fui acometido durante el sueño de un acceso de falta de aire y esto continuó de una tos, tan pertinaz que no me dejó descansar en el resto de la noche.

Desde ese día los ataques se repetían sucesivamente noche y día y cada vez con más intensidad, durante los accesos me lataba aire quedando casi asfixiado y en estado el cuerpo de prostración general.

Luíal sería decir, que consulté con los mejores médicos y que tome cantidad de remedios, pero para mi desgra-

cia todo era inútil. Es por esto que he-

yo verdaderamente excepcionado para las pillo- ras expectorantes del Dr. Heinselman, porque con ellas me curé tan admirablemente que en pocos días quedé radicalmente libre de tan cruel dolencia. Puedo garantizar que con estas píloras combatí desde el primer día la tos pertinaz que me asfixiaba.

Esta no es, solo mi opinión, pues el médico que me recetó las píloras expectorantes del Dr. Heinselman, asegura que con un poderoso remedio, pero la tos, bronquitis, asma y sea igual para la tisis.—Padre, Guillelmo Shaartz.—Firma legalizada.

Observación útil.—Cualquier catarro por más antiguo que sea será curado en pocos días con el uso de las píloras expectorantes del Dr. Heinselman, a la dieta y sea resguardado.

De venta en todas las farmacias a 390 pesetas caja. Depósito en Alicante: Farmacia de BENET, Caja, 390 pesetas.

Ha llegado a Alicante hace pocos días una pobre mujer supersticiosa, procedente del pueblo de Almogía, a consultar con algunos médicos sobre un caso de hechizo.

Padece la infeliz de neurastenia, sufriendo por consiguiente el más completo desequilibrio nervioso.

Y creemos que por causa de unos amores contrariados le han dado a beber un filtro que le produce un malestar constante.

Según las noticias de origen particular que se reciben en Alicante, vamos a entrar en un período muy animado, durante el cual las luchas políticas tomarán bastante incremento.

Las conjeturas, hipótesis y cálculos son muchos. Se cree que el gobierno fascista ha de dar esta vez muy poco y que estemos a grandes acontecimientos.

Un periódico argentino sobre el cual dejamos toda la responsabilidad de la noticia, da cuenta de un originalísimo desafío, llevado a efecto entre dos conocidos ojalistas llamados Adolfo Ballrich y José Rigal.

La causa del duelo fué una acalorada disputa con motivo de una carrera. Reunidos los padrinos de uno y otro acordaron las siguientes condiciones para el duelo:

Los adversarios se colocarían a 500 metros de distancia en una carretera y se pondrían en marcha con una velocidad que no podía exceder de 30 kilómetros por hora.

Cada uno llevaba a revolver ball-dog cargado con tres balas por los testigos, que se mantenían a 250 metros de distancia.

Ballrich y Rigal debían disparar a un tiempo cada vez que se cruzaran. El programa se cumplió puntualmente, y al contrario de otros muchos desafíos, el que referimos tuvo un resultado desgraciado para uno de los combatientes.

El español Rigal recibió un balazo en un hombro que le permitió, sin embargo, parar su máquina y apareas, cayendo poco después en brazos de los testigos, que a toda máquina vinieron en su auxilio.

Estando próximo a formarse el alistamiento de los mozos responsables al servicio de quintas en el reemplazo de 1898, recordamos a todos los que se encuentran en la edad de 18 años el deber que les impone la ley de pedir inscripción, para no incurrir en responsabilidad.

Esta tarde se ha verificado en el teatro Principal la anunciada función poniéndose en escena «La Dolores» y «D. Sabino» ante numerosas concurrencias.

Esta tarde se ha verificado en la partida de San Blas, la tirada de picón 1.º de los 20 de abono.

A este acto ha asistido numeroso público y muchos aficionados a este sport.

Se encuentra en esta capital el conocido abogado y periodista D. Santiago Mataix.

Para concluir:

Gedeón, que está almorzando, llama a la cocinera y le dice:—¿Estas chuletas son malisinas? ¿Por qué no las trae usted siempre como aquellas tan sabrosas que traje hace una semana?

—Pues mire usted, señorito, son de la misma carnecería.

—¿Valiente necia está? ¿Qué importa la carnecería? ¿A que no las has podido de la misma carnecería?

Gedeón ha sido nombrado alcalde de un pueblo de Galicia. Para celebrar el suceso, resuelve organizar una corrida de toros.

Y el día anterior a la fiesta publica el siguiente aviso: «Si llueve por la mañana, la corrida se celebrará por la tarde, y si llueve por la tarde, la corrida se celebrará por la mañana.»

TEATRO PRINCIPAL

«TIERRA BAJA»

Con bastante concurrencia, aunque no la que correspondía a la calidad de la

función, tuvo lugar anoche en este teatro el estreno de «Tierra baja» drama catalán en tres actos y en prosa original de D. Angel Guimerá traducido al castellano por D. José Echegaray.

Aunque para formar opinión de dicho obra no bastan las impresiones producidas por una representación a la cual por desgracia llegamos tarde, hemos de reconocer en justicia que, a pesar de la crítica no nos ha engañado, y que la fama de que venía precedido el juicio de la crítica y del público ha sido unánime y el éxito que obtuvo «Tierra baja» fué colosal, indiscutible, como de los que se presencian pocas veces.

El público mostró desde el principio un arado por el genio, interesándose primero y siguiendo con ansiedad las peripecias del drama, conmoviéndose hasta dominar por completo.

«Tierra baja» es una obra sacada de la realidad, por más que sea vista con los convencionalismos que la fisonomía dramática exige, con tipos reales y obra de regionalista. La trama es sencillísima: «Marta» hija de una familia pobre y mendicaba en una hospital, a la muerte de su madre, desamparada, llega a la masía de «Sebastián» un rico hacendado de la tierra baja quien haciéndola suya.

Pero viene un día en que «Sebastián», que se halla casi arruinado, le convence casarse con una joven de fortuna y no queriendo abandonar a «Marta» porque la ama, decide basar su matrimonio que se someta «Sebastián» a todo lo pasado y lo futuro, eligiendo para ella a uno de sus pastores llamado Malenich.

Este se enamora ciegamente de Marta quien muestra repulsión y desprecio al pastor por haberla hecho creer «Sebastián» que el ganán estaba enterado de toda la historia y que aceptaba el matrimonio por dinero.

Como «Malenich», a pesar de la maledicencia, sigue atorando a su mujer, despidiéndola «Sebastián» de la casa, quedándose con «Marta», hasta el instante en que el pastor entra en «barras de su esposa y al ver a «Sebastián» le sujeta entre sus manos exclamando «¡Maté al lobo!»

Sierra correr los ojos a la evidencia el negar que hay en «Tierra baja» innumerables bellezas, que hay interés en el drama, que exaltan la acción por momentos bellísimos y profundos y tiene la forma filigrana y encajados que recrea el espíritu y produce placer insalvable en el alma.

No faltan en la producción del ilustre autor de «Mar y cielo» las situaciones dramáticas de primer orden, los caracteres están bien dibujados, sobre todos los de «Malenich» y «Nuri», pues el de «Marta» aparece poco claro y firme, no explotados bien el cambio casi repentino del odio por el amor; aquella gente rústica expresa con admirable sutileza y en los momentos culminantes del drama con gran vehemencia y el estallido de las pasiones con derroche de energía y toques de mucho efecto subyuga al espectador.

El tipo de «Malenich», aquel pastor que por amor, con ingenuidad é ignorando la edesa intención de «Sebastián» se casa con «Marta» trayendo ver de este modo cumplidos sus instintos de hombre, que en la montaña cuando corraba los ojos y disparaba con su honda una piedra, le decían que su mujer había de ser de la tierra baja, porque el llano precisa y fatalmente caía la piedra, es una figura del todo simpática y uno de los personajes mejor determinados como ya hemos dicho.

Los dos primeros actos de «Tierra baja» son hermosísimos, pero el último con ser de gran vigor dramático y contener muchas bellezas, no está a la altura de los otros, si bien no desmerece en nada al lado de ellos.

La escena del primer acto en que «Malenich» entrega a «Marta» sus ahorros de la montaña, entre ellos el duro manchado de sangre que «Sebastián» el amo, le regaló por matar un lobo, descubriendo entonces ella el amor de su esposo, es magnífica y el final del mismo acto en que el pastor, energético, pero sumiso a la vez por el cariño que su mujer le inspira, se echa resignado a los pies de «Marta», es de mucho bello y vigor a la par que muy efectista y teatral.

En el segundo acto hay escenas muy hermosas, sobresaltando, aquella en que «Marta» refiere toda su historia al viejo «Tomás» y la del final en que «Malenich» enterado de la pérdida y maldad de «Sebastián» y sabiendo por su conducta indigna en un impetuoso arranque que promete hacer con él, lo que antes hizo con el lobo.

«Tierra baja» es una gallarda muestra del talento y genio del eminente autor de «Judith de Weip» «Mar y cielo» y otras magníficas obras que han dado a Guimerá el gran renombre merecido ser llamado el Shakespeare español.

No conociendo nosotros el catalán, ignoramos hasta qué punto es fiel y buena la traducción de Echegaray, pero podemos asegurar sin temor a equivocarnos, que la labor realizada por el insigne dramaturgo es digna por todos conceptos de admiración y del aplauso público.

Justo es añadir que el éxito extraordinario de «Tierra baja» contribuyó

Primera Medallas Y DIPLOMAS en las EXPOSICIONES DE BARCELONA PARIS, NAPOLES Y CHICAGO. FABRICA DE SOMMIERS Y ALMACEN DE MUEBLES Gran surtido en camas de madera de haya, nogal y caoba, de hierro INGLESAS Y DEL PAIS Sillerías y muebles de todas clases F. CLEMENT Mendez-Núñez, num. 4, Alicante

muchísimo la esmeradísima interpretación que la obra obtuvo.

La Sra. Sala dió á su papel de María tal relieve y colorido y supo con tanta inspiración y arte hablar aceros para expresar los diferentes afectos del personaje que interpretaba que difícilmente podría hacerse más de lo que hizo la insignia artista.

Tuvo momentos en que rayó á gran altura premiando el público con entusiastas aplausos la excelente labor de tan notable actriz.

El Sr. Palanca «Manelich», desempeñó su papel de una manera magistral como solo puede hacerlo un artista de facultades extraordinarias, consiguiendo mantener en progresión creciente, hasta el desenlace, el interés y entusiasmo del público.

En la escena final del segundo acto tuvo un soberbio arranque haciendo romper al público en estrepitosos aplausos.

La señorita Cano encargada del papel de la bobá «Nari» muy bien, pero muy bien.

Hizo un acabado estudio del personaje aproximándose mucho á la realidad y sintiendo su papel de tal modo que escuchó muchos y justos aplausos, alcanzando un completo triunfo.

Al final de la obra, el público tributó entusiastas y ruidosas ovaciones á la señora Sala y al Sr. Palanca, llamándoles á escena multitud de veces, obligando también á presentarse á la señorita Cano, que compartió justamente con ellos los plácemes y alabanzas de la concurrencia.

Los tres citados artistas fueron los héroes de la noche, sin que por ello dejemos de mencionar al Sr. La Riva que desempeñó con gran acierto su antipático papel de «Sabatini» demostrándonos lo mucho que vale y á la señorita Martínez Peris y los señores Martínez Ferrando, Araiza, Rodrigo y Arnan, que conyugaron á la feliz ejecución de la obra.

Nuestra enhorabuena á todos y especialmente á la empresa, pues «Tierra Baja» es de las obras que duran en los carteles y dará muchísimo dinero.

Esta noche segunda representación de «Tierra Baja».

Anguramos un lleno.

Carta de Madrid

13 Noviembre 1897.

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE:

May señor mío: El gobierno ha recibido hoy un telegrama del general Blanco confirmando el suceso de Gibara con motivo de la manifestación al general Weyler.

El culpable de todo, según ha manifestado el capitán general de Cuba, es el comandante militar.

Como de costumbre esta mañana despachó con S. M. el Presidente del Consejo de Ministros, poniendo á la firma varios decretos de escaso interés; también informó á la Regente de las noticias optimistas transmitidas de los Estados Unidos, y además del acuerdo adoptado por los Constitucionales de Cuba.

El bolsín de hoy cerró.—Contado, 63 70.—Fin, 63 65.—Barcelona, 63 57.—Paris, 60 31.

Cotización de la Bolsa

Interior contado, 63 70.—Id. pagado, 00 00.—Fin, 63 65.—Próximo, 00 00.—Exterior, 79 65.—Amortizable, 77 40.—Cubas Nuevas, 93 90.—Cubas Viejas, 77 25.—Banco, 420 50.—Tabacos, 214 85.—Paris, 33 25.—Londres, 33 60.—Aduanas, 97 55.—Filipinas, 92 45.

El bolsín de hoy cerró.—Contado, 63 70.—Fin, 63 65.—Barcelona, 63 57.—Paris, 60 31.

Esta mañana se notaba bastante agitación en los círculos universitarios con motivo de haberse creado un comité carlista, habiéndose iniciado la idea de constituir un comité liberal que destruya y opongan á todos los acuerdos del anterior citado grupo.

Se ignora si el gobierno se decidirá á preguntarle los conceptos que se le atribuyen en la manifestación de la Habana en el citado punto, ó esperará su llegada á Madrid.

Segun noticias recibidas por la compañía Transatlántica, es un hecho que el día 19 llegará á la Coruña el vapor «Montserrat» que conduce al general Weyler.

Esta tarde ha sido muy comentado el hecho de que el gobierno no haya facilitado á la prensa los telegramas oficiales confirmando la manifestación hecha al Excmo. Capitán General de Cuba por el elemento militar de Gibara.

Caracterizados carlistas desmentían hoy que las armas cogidas en Barcelona fueran destinadas á ellos.

El ministro de Ultramar ha manifestado que á pesar de la actitud en que se han colocado parte de los individuos que forman el partido de Unión Constitucional de Cuba, el día 23 aparecerán publicadas simultáneamente en las Gacetas de Madrid, Cuba y Puerto Rico los decretos relativos al planteamiento del régimen autonómico.

El Sr. Morat ha demostrado empeño en que se insista en esto ya que por el que un periódico se ha supuesto que aquel modificaría su criterio aplaudiendo la publicación de los mencionados decretos impulsado por los resultados que podría producir el Mensaje que parte de la fracción Unión Constitucional ha acordado elevar á la Corona.

También ha hecho manifestaciones el Sr. Ministro de Ultramar sobre los resultados que han producido tanto en Cuba como en los Estados Unidos; los

que va cediendo el temporal en todas ellas, aunque el tiempo continúa lluvioso.

Hoy se inaugura en Madrid el nuevo círculo carlista.

El general Blanco ha ordenado que se continúen las operaciones en la Habana.

Han sido detenidos en Cienfuegos, algunos individuos que daban gritos contra la autonomía.—PERPEN.

Voladura de un tren Madrid 14 (10 5 m.)

Telegrafían de la Habana que los insurrectos han volado un tren con dinamita.

Han resultado de la catástrofe, diez personas muertas.

Se ignoran más detalles.—PERPEN.

La guerra de Cuba.—Derrota de los rebeldes Madrid 14 (10 10 m.)

Se ha recibido un importante cablegrama de la isla de Cuba.

En él da cuenta el general Blanco desde la Habana, que el general Hernández Velasco batió en la provincia de Pinar del Rio, las partidas reunidas de los cabecillas Perico Delgado, Ducasi y Diaz, tomándoles el campamento, después de un combate muy reñido y dispersando á los rebeldes en completa derrota.

Los matamos 41, haciéndoles muchos heridos.

Las tropas tuvieron 13 muertos y 42 heridos.

El parte dice que los soldados se portaron muy bizarramente, haciendo grandes elogios de la oficialidad que les mandaba.

La noticia ha producido excelente efecto en la Habana.—PERPEN.

La guerra de Cuba.—El parte oficial Madrid 14 (2 45 t.)

OFICIAL.—CUBA.—En los últimos encuentros sostenidos con los rebeldes en Manzanillo las Villas, Habana y Matanzas matamos 71 hiriendo 41 cogiendo muchas armas.

Nosotros tuvimos 6 muertos y 22 heridos.

Se han presentado solicitando indulto 99.

Se ha confirmado la noticia del combate y derrota de los insurrectos en Pinar del Rio.—PERPEN.

De todas partes Madrid 14 (9 25 m.)

Telegrafían de provincias

Los telegramas que llegan de la Habana, anuncian que aumenta la excitación en el partido Unión Constitucional, con motivo del próximo planteamiento de las reformas.

El general Blanco ha celebrado una conferencia con sus principales jefes, á la que se concede mucha importancia.

El «World» de Nueva York insiste en que la autonomía no restará un sólo individuo á la revolución.

Dícese que el cabecilla Sangüily piensa regresar á los Estados Unidos por no estar conforme con Calixto Garcia.—PERPEN.

Noticias de Cuba Madrid 14 (9 m.)

Los telegramas que llegan de la Habana, anuncian que aumenta la excitación en el partido Unión Constitucional, con motivo del próximo planteamiento de las reformas.

El general Blanco ha celebrado una conferencia con sus principales jefes, á la que se concede mucha importancia.

El «World» de Nueva York insiste en que la autonomía no restará un sólo individuo á la revolución.

Dícese que el cabecilla Sangüily piensa regresar á los Estados Unidos por no estar conforme con Calixto Garcia.—PERPEN.

De todas partes Madrid 14 (9 25 m.)

Telegrafían de provincias

ESTOMAGO ARTIFICIAL. Los vómitos, acedías, ardores, insipididad, pesadumbre, agua de boca, náusea y dolores de estómago, cefalea y espaldas, etc., desaparecen al suspenderse el uso del ESTOMAGO ARTIFICIAL. (6 polvos del Dr. KUNZE), desmenuzando en breves días las dispepsias, gastralgias y cáusticos gástricos, como á diario lo certifican millares de curados y agradecidos. Caja 7 50 pesetas. Depósito: Centro de especialidades, Rambla de las Flores, Barcelona y Moreno Miguel, Arenal, 2, Madrid. En Alicante, en las principales farmacias.—Al por mayor: D. Juan Rodríguez, Mayor, 25.

LA MADRILEÑA. NOVEDADES. Completo surtido de gorritas y capotas para cristianar, Evoluturas de encaje, Capas bordadas, Camisitas, Baberos etc., etc. Canastillas completas para recién nacidos. Gran surtido de ropa blanca Mayor, 14 y 16. Turia. Saldrá de este puerto el 16 del corriente para Valencia, Barcelona y Liverpool. Admite carga y pasajeros y toma carga para Dublin, Glasgow, Belfast, Leith, Manchester, Cork, Londonderry y Nueva York, con flete corrido hasta su destino, tessbordando en Liverpool. Consignatarios: San Fernando, 9.

LA MADRILEÑA. NOVEDADES. Saldrá de este puerto el 18 del actual, para Rouen. Para fletes y demás informes dirigirse á los Sres. Guixot y Compañía, calle de San Fernando, 19.—Alicante.

Pianos. Armoniums, pianos á manubrio, ventos cambios y alfiler, instrumental de banda y orquesta. Música y papel pintado de todas clases. Añadidos y reparaciones. Profesor de guitarra por música en esta casa. En este establecimiento se halla de venta al precio de una peseta la preciosa polka-mazurka «Maria» de Luis Foglietti Alberola. También tenemos los pasodobles titulados «Lagarritillo», «Carpinterito» y «Templaito»; el minuetto «Un recuerdo» la bonita gavotta «Lorsto» y el pasodoble militar «Observación de Reclutas» del mismo autor. Todas á una peseta ejemplar. ANTONIO FALCO. Plaza de la Constitución, 15, Alicante.

UN RELOJ. que se entregará al comprador que presente el número igual al del premio mayor del sorteo de 23 de Diciembre de la Lotería Nacional. Los mismos regalos se obtendrán en el KIOSKO MADRILEÑO de la plaza de la Constitución, en cursal de esta casa.

ESPECTACULOS. TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática dirigida por los señores Palanca y Martínez. Función para esta noche «Tierra Baja» y «Los Monigotes». Mañana no hay función. Entrada general, 50 céntimos. Imp. de Galdó Chápoli herms

MORA HERMANOS. Participan á su numerosa clientela, haber recibido variado surtido en objetos para regalo, de plata meneses, como tambien en estufas, caloríferos, braseros calienta camas y rejuelas. Mayor 39 y San Nicolás 1.

Diario de Avisos

Santo de hoy.—San Esteban

Santo de mañana.—San Engenio

La misa y oficio divino son del Santo rito doble.

QUITOS

Colectal.—A las nueve la Conventual solemne y por la tarde después del coro habrá misa, rva con manifestación y sermón á cargo del M. I. Sr. Abad.

Santa María.—Tercio y misa mayor y por la tarde manifiesto y sermón que predicará el señor Cura de la misma.

San Francisco.—Función solemne por el Aposolado de la Fé, predicando á las cuatro de la tarde el Dr. Segura.

Agustinas.—Los domingos de San José con manifiesto á las cuatro de la tarde.

Capuchinas.—Ejercicios de las Teresianas con misa de Comunión general.

En las de más iglesias las de costumbre.

Correos

Los buzones de la capital se recogen á las once de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados.—De 8 30 de la mañana á 2 45 de la tarde.

Valores declarados.—De 9 de la mañana á 2 de la tarde.

Reclamaciones.—De 8 30 á 10 30 de la mañana.

Observatorio Meteorológico

Observaciones desde las nueve de la mañana de ayer á igual hora del día de hoy

Table with 2 columns: Instrument and Value. Includes Barómetro (768.62), Termómetro (21.00), Temperatura máxima del día (28.02), Temperatura mínima del día (15.06), Radiación nocturna (11.92), Evaporación en milímetros (8.90), Viento en id. (0.00), Amonesta (Despedida), Viento (N. S. fresco), Mar (Blanda), (Vuelta.)

destino de tres personas. Para que me prestéis entera atención, comienzo por afirmaros que, de esas tres personas, la menos interesada en el negocio soy yo, y la más interesada sois vos. —Nad de prefacio, si es posible! —¿No gustais de prefacios? dijo Samuel. Hacéis mal. Hay algunos que valen más que los libros, aunque no sea más que el prefacio del amor. En el fondo ¿qué es la vida? El prefacio de la muerte. Y sin embargo, no hay muchos que se apresuren á volver la hoja. Así pues, dispensadme, que habré de ser algo prolijo. La proposición que acabo de hacer os singular; pero no os cause indignación ni sorpresa. No me ococeis, ni yo á vos, y vengo muy brusco á hacer irrupción en vuestra vida. Pero pronto me conoceréis, y en cuanto á mí, no tardaré mucho en conoceros. Estoy seguro de ya os adivino; me bastó oiros cantar la otra noche en casa de la duquesa de Berry, y ayer en la de lord Drummond. Para que me hayais conocido tan profundamente, para que vuestra voz haya llegado hasta mí, es preciso que hayais sufrido mucho y profundizado la vida hasta el último extremo. Comprendí enseguida que el arte había sido para mí la ciencia; la iniciación suprema. Ambos pertenecemos á esa gran fraternidad de las almas elevadas, activas y amargas que saben, que pueden y que ven. Así pues, hablamos la misma lengua y vamos á entendernos enseguida. Ahora bien, hermano ¿qué deis de los hombres? Son pequeños, mezquinos y malvados, ¿verdad? ¿Qué deis de la vida? Estrecha y pobre ¿verdad? ¿Hay alguna ser ó alguna cosa que valga la pena de que uno se sacrifique ó renuncie al más mínimo átomo de sí mismo? ¿Qué habéis encontrado en el mundo que sea grande? ¿El arte y el amor acaso? Si, eso estaría muy bien si uno pudiese conocerlos exclusivamente á cantar y amar. Pero hay mil dolores, mil cuidados, mil tormentos, y lo que es peor aún, mil

fastidios que se atraviesan en esa senda. ¿Con cuántos desencantos, celos, escenas violentas, sospechas degradantes y uniones miserables se pagan los escasos minutos de verdadera felicidad que el amor concede avaro en toda una existencial! Y de cuántas súplicas, de cuántas adalaciones á los autores, y al público, de cuántas bajezas entre bastidores se compone la gloria exterior de las cantatrices más eminentes! Todo se paga, y el triunfo, cuando llega, no compensa la ansiedad y las dudas que le han precedido. La única enseñanza irreusable que dá la experiencia es que el alma, que es toda inteligencia, pasión, genio, no existe sin el resto, sin la materia, sin el cuerpo, sin el vestido. La multitud solo vé lo que hiera su vista. Y es inútil decir: «No me caudo de la multitud» pues las convicciones más firmes vacilan y se turban cuando no las confirma el buen éxito. Todos necesitan ese eco de su pensamiento que prueba su existencia repitiéndola. Así, pues, es necesario triunfar, y esto no se logra por el talento, sino por el aparato escénico. No por el corazón, sino por el traje. El diamante bruto más abultado es un guijarro que el labriego apilastará con su zapato gordo y oliveteado; pero mandadle tallar y podréis comprar la llave del gabinete de los reyes ó del tocador de las reinas. Si habierais cantado en medio de la calle, entre cuatro vientos, vuestra sublime melodía de la otra noche, ni uno solo de los magnates que os aplaudieron en las Tullerías habría mandado parar su carruaje para oiros; y si una aglomeración de carros le hubiera obligado á pararse contra su voluntad, de seguro que no le habría ocurrido la idea de juzgaros admirable y decir al regresar á su casa que acababa de oír á la cantatriz más eminente del mundo. Mi conclusión es esta. El genio es un manjar excelente que necesita una salsa. No basta dominar á los hombres con lo que hay en nosotros, sino que es preciso dominarlos también

con lo que hay en ellos. Es preciso dar un golpe doble, tener lo que no tienen y lo que tienen. Por mucho valor que podamos tener vos y yo, no seremos algo, en realidad, sino cuando hayamos colocado nuestra superioridad moral sobre el pedestal de una superioridad material. Ahora bien, vengo á proponeros que formemos una asociación de seguros mútuos contra la estupidez humana. Para disfrutar por completo la esmismada de los hombres, de nada sirve tener un alma grande: es necesario agrégár una posición elevada en rango y en fortuna. Y os traigo la fortuna y el rango; ¿los queréis? Olimpia había escuchado atentamente á Samuel sin interrumpirle. —¿Qué pasaba en la imaginación de aquella mujer? ¿Era asentimiento á las ideas amargas que Samuel emitía acerca de la vida, recuerdo de los sufrimientos antiguos, de injurias sufridas por parte de los ricos imbéciles en el tiempo en que aun no estaba formada su reputación? ¿O bien el lenguaje cruel y desapiadado de Samuel había despertado en ella á la tristeza adormecida, la memoria de los juramentos quebrantados, la incredulidad respecto del corazón de los hombres, el escepticismo del amor, el ateísmo de la pasión? Olimpia en su pasado alguna dolor querido y profundo que daba sobrada razón á filosofía despreciable de Samuel Galt? ¿O bien era la gran cantatriz una simple hija de Eiva, de quien ya se apoderaba la tentación del rango prohibido y que procuraba adivinar qué puerta iba á abrirse para ella hacia la riqueza y el poder? —¿O bien, por último,—pero esta suposición era la menos probable y no tenía en favor suyo más que el extremismo del que se le escapó á Olimpia cuando Samuel pronunció el nombre del conde de Eberbach,—tenía la cantante curiosidad de saberlo que Samuel podía intentar contra el embajador de Pru-

cia, para avisar á este en caso necesario? —Sea de esto lo que quiera, Olimpia interrogó á Samuel con cierta emoción. —¿Cómo me procurareis el rango y la fortuna? le dijo. —Desonada, repuso Samuel, estoy seguro de mi negocio. Lo que impide que los caracteres nobles se enriquezcan, es el tiempo que hay que invertir para lograrlo; buscando ideas no les queda tiempo para ser económicos y recoger escudos. Estos están en el suelo y las ideas en el cielo; para enriquecerse es preciso bajarse, y no á menos de cuatro hacerlo. Como voz, he vivido para enriquecerme mi inteligencia más bien que para llenar mi bolsillo. Pero aquí es esencial la ocasión, y ambos podemos hacer fortuna de un solo golpe, sin economía sordida, sin pasar veinte años amontonando escudos sobre cochinos. He aquí lo que os propongo: ganar diez millones en dos años. —¿Proseguid, caballero, dijo Olimpia. —¡Ah! pensó Samuel, ya muerde el cebo... Ya sabéis, repuso, las palabras de aquella reina á quien preguntabais si creía que una mujer pudiese venderse y qué contestó: «Segun el precio que le ofrecan». Aquí, como veis, el precio es decente, y en cambio nada se os exige, al menos nada que no sea completamente legítimo ante la ley y aun ante la conciencia. —¿Pues qué exigis? —Que el día en que lleguéis á enviar el conde de Eberbach me deis cinco millones. ¿Oh! no de los diez que serían enteramente vuestros, sino cinco millones aparte de eso. —No os comprendo, caballero. —Vais á comprenderme. El conde de Eberbach posee veinte millones, y no tiene más familia que un sobrino. Supongamos que se case con vos y llegue á morir: sería precio que no os hubiera proseguido el menor cañño para que no

La Cerámica Alicantina
HIJOS DE JAIME FERRER Y C.
Hornos continuos de los mejores sistemas.
Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones.

IBARRA Y COMPANIA.-SEVILLA
LINEA REGULAR
DE GRANDES VAPORES
VAPORES DE LA COMPANIA
Cabo Roca, de 2800 toneladas. Cabo San Sebastian de 2800. Cabo de la Haza, de 2800. Cabo Fortosa, de 2800. Cabo San Vicente, de 2800. Cabo San Antonio, de 2800. Cabo Guejo, de 2800. Cabo Palmas, de 2800. Cabo Trafalgar, de 2800. Cabo Palos, de 2800. Cabo Ortigueira y de 2800. Cabo Crons, de 2800. Cabo de Prater, de 1500. Cabo Sillero, de 1500. Estalio, de 1500. Almazan, de 1100. La Coruña, de 1100. Wynaya de 1100. Trilana, de 1100. Almazan, de 800. Cabo de Santa Maria de 800.

SERVICIO DIRECTO FIJO Y SEMANAL
entre Orán, Alicante, Cett y vice-versa.
El vapor francés Dauphin saldrá de este puerto directo para Orán, los miércoles de cada semana; e igualmente de este puerto directo para Cetta, los viernes, admitiendo carga y pasajeros.
Consignatarios en Alicante Sres. Raymundo Comp.

La Catalana
HOSTALES, 11
Orihuela
A CARGO DE
Doña Nieves Pascual
En este antiguo establecimiento recientemente restaurado, hallarán los señores viajeros habitaciones confortables, servicio y trato esmerado a precios económicos.

Gran Salón de Peluquería y Perfumería
DE
JOAQUIN PALLÁS
6 PRINCESA 6.-ALICANTE.
El dueño de este bien montado establecimiento, tanto en ramo de Peluquería como Perfumería, deseoso de complacer a sus favorecedores, y sin omitir medio para realizarlo, puede contar con que su casa es el único depósito para Alicante y provincia de los artículos siguientes:

Servicio regular para Burdeos
El vapor Algérie, capitán Gaffot, saldrá todos los meses directamente para Burdeos. Para fletes y demás informes, dirigirse a Mr. José Pola, Agencia marítima, Paseo de los Mártires, 45.
Servicio directo entre ALICANTE y ARGEL
EL VAPOR
Sitges Hermanos
Saldrá de este puerto directamente para ARGEL, todos los lunes a las 8 de la tarde. Admite carga y pasajeros a precios muy económicos.

COLEGIO DE SAN JOSÉ
BAJO LA DIRECCION DE
DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
Bailen, 29.-ALICANTE
Personal.—Este Colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.
Se admiten alumnos internos medio pensionistas, permanentes y externos de primera y segunda enseñanza y comercio.
Primera enseñanza.—Escuelas de párvulos, elemental, superior y clases preparatorias para ingresar en la segunda enseñanza.
Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el Colegio 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.
Idem medio pensionistas: manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.
Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, clases preparatorias para carreras especiales: Francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.
Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independientes, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado a la Escuela de Comercio de esta capital.
Precios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y comercio, manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios pagados por trimestres anticipados.
Idem medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.
Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al Director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla y Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

Pomada Arabe para hacer crecer el cabello
Aceite del Serrallo
Royal Winsor
Melrose
Madame S. A. Allen
Boston
RESTAURADORES DEL
Cabello
GRAN NOVEDAD EN POLVOS «LA MADONE» Y «MARTA»
Insensu surtido en Perfumería de las mejores fábricas, tales como Gellé Freres, Piver, Oriza Condray y Mompelas, y, sobre todo, las inglesas La Corona y Atkinsons.—Gran surtido en peinetas y toda clase de adornos para la cabeza, para los guapos y caprichos más exigentes.
Gran Salón de EL FIGARO
6 PRINCESA, 6.-ALICANTE.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR
DE LOS
SRES. SALINAS HERMANOS
SERVICIO DIRECTO FIJO Y REGULAR entre Alicante y Orán, por el magnífico vapor de gran marcha NUEVO CORREO DE ALICANTE.
Saldrá de Alicante DIRECTO para Orán, todos los martes a las cuatro de la tarde. Admite carga y pasaje, ofreciendo el esmerado servicio que ya tiene suficientemente acreditado.
Consignatario, J. SALINAS SEMPERE, Plaza de Isabel II, núm. 11.

GRAN PAPELERIA
de los señores
Vicente Baño y Compañía
Maños, 7 y Angeles, 16
En este acreditado establecimiento se encontrará un gran surtido en toda clase de papel de sina y continuo, estruella, estraza y bolsas.
Variedad en artículos para escritorio, a precios reducidos.
Se buscan agentes serios
Personas de todas clases, deseando encargarse de la Agencia de una Sociedad por acciones, mediante fuerte remesa: han de dirigirse por F. J. 300 al Centro de anuncios de G. L. Bañe et C.º Francfort Als.

La Unión y el Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
DOMICILIO SOCIAL:
MADRID, calle de Olózaga, núm. 1.
(PASEO DE RECOLETOS)
Garantías
Capital social efectivo. . . . Pesetas. 12.000.000
Primas y reservas. . . . " 44.028.645
Total. . . . " 56.028.645
33 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros contra incendios
Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.
El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el No 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'23.
Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. Julio Eizemán Puig, Mendez Núñez, núm. 46, y D. Juan Llorca, calle de San Fernando, núm. 86.
Seguros sobre la vida
En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotes, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos a primas más reducidas que cualquiera otra Compañía.

LA CASA
MATIAS LOPEZ
MADRID-ESCORIAL
Fabrica siempre las mismas excelentes clases de chocolates que tanta fama gozan en España y el extranjero.
PREMIADOS EN CUANTAS EXPOSICIONES HA CONCURRIDO
DE VENTA EN TODOS LOS ULTRAMARINOS Y CONFITERIAS
Depósito central: MONTERA, 25

VERMOUT TORINO
Antigua casa Bernad Miró
UNICOS DEPOSITARIOS: PONS Y LLOPART
Barcelona
Con sucursal en Alicante: calle Quiroga, esquina a la de Cano Manrique, frente al almacén de maderas de Alberola y Carreras.
Se compran tártaros y heces de vino, fragalás.
TARJETAS AL MINUTO
CLASE SUPERIOR
a OCHO reales el ciento
y Sellos de Metal y Cauchoch

os dejeso sus bienes: Además, ya pondríamos remedio a eso. No exajeremos lo mas mínimo: tenemos a Lotario, concedámosle una buena parte, démosle la cuarta parte de la herencia, cinco millones. Nos quedan quince, diez para voz y cinco para mí. Ya veis que no puedo haber cosa mas sencilla.
—En efecto, dijo Olimpia, el cálculo es exacto; pero encuentro en vuestro plan dos obstáculos.
—¿Cuáles?
—El primero que sería preciso que el conde me amase; el segundo, que segundo, que sería necesario que el conde muriese.
—El conde os amará y morirá.
Olimpia miró a Samuel con expresión de terror.
—No os asustéis, señora, repuso Samuel, si atribuyais a mis palabras un sentido que no tienen. En cuanto a amaros, el conde de Eberbach siente ya hacia vos una verdadera inclinación. Yo me encargo de lo demás.
Olimpia pareció como que reflexionaba un momento, y luego alzó, la cabeza diciendo:
—Pero si es verdad que el conde de Eberbach me ama ya, ¿para qué os necesito?
—¡Ah! exclamó Samuel, esas palabras tienen gran valor, y ya veis que habia juzgado bien el tiempo de vuestro carácter. Me felicito de no haberme equivocado de respecto de vos. Para llevar el asunto a una conclusión favorable, es indispensable que tengáis un carácter vigoroso, y me será grato cuando me pruebe vuestra fuerza, aun cuando sea un acto de rebelión contra mí. Queréis saber en qué puedo seros necesario; en este: En primer lugar, el conde de Eberbach es mi amigo de infancia, y ejerce sobre él una influencia suprema. Hago de él lo que quiero; Masad, es un hombre incapaz de amarse por sí solo, y que necesita que le estimen frecuentemente. Si os pongo delante de él, a nadie mas que a vos veis en el mundo; si os

blareis. Pero como en último resultado podrá suceder que reuseis lo que yo os propongo, y yo quiero estar a merced de una indiscreción, os ruego que me jureis que guardareis profundo secreto acerca de lo que se va a tratar entre nosotros.
—¿Un juramento?
—Voy a deciros cuál habéis de pronunciar. Soy un escéptico y un inodulante, y como hallo ya en edad de creer en todos los juramentos. Sin embargo, abrego el convencimiento de que todo ser de algún valor tiene alguna cosa sagrada, una religión estos a Dios, aquellos al amor. Voz creéis en el arte, Juradme, pues por la santa música, que callareis siempre lo que vengo a deciros.
—Perdonad, caballero, observó Olimpia, pero, ¿por qué queréis que contriga un compromiso con vos? No soy yo quien os necesito, ni voy a buscaros; vos sois quien me necesitáis y venis a buscaros. No os he rogado que me hagáis proposición ni confidencia alguna. No me las hagáis. Teneis entera libertad para callar, y yo quiero conservar la igual para hablar.
—¡Corrientes! dijo Samuel. En último resultado, ¿qué me importa? Nadie hay aquí que pueda oírnos. Aun cuando habéis, siempre me quedaría el arbitrio de negar rotundamente. Así pues, el inconveniente mas grave de la indicación sería el de frustrar el buen éxito del negocio, pero como si habiérais, sería que habríais comenzado por negaros a tomar parte en él, y sería de todos modos, un negocio perdido. Además, hecerme traidor, es lo mismo que denigrarme la guerra, y cuando tengo un enemigo, no es a él a quien toca denigrarlo.
Samuel pronunció estas últimas palabras fijando en Olimpia una mirada significativa.
Pero la cantante no bajó la vista, y a la acertada mirada de Samuel contestó con otra del mismo temple.

PASATIEMPOS
CUENTO BREVE
—¡A qué hora vienes, bien mío!—
Dijo una esposa a su esposo.
—De fijo habrás hecho el oso
En la casa de tu tío.
—¿Tú piensas, ¡qué desvario!
Que algún enredo amoroso,
Me tiene hoy hecho un culeoso,
Y eso pensar me da frío.
Vengo del teatro, pues.
Y la hora aún no es tarde
Porque es la una, ¿lo ves?
Que yo me creería un cobarde
Si aquí llegara a las tres,
Y de ellas te hiciera alarde.
V. P. PASTOR.
Ferrocarriles
Línea de Madrid: TREN CORTO hacia
Almansa, salida, 5'45 mañana; regreso,
10'35 noche.—MIXTO, salida, 9'45 noche;
regreso, 5'30 mañana.—CORREO, salida,
4'10 tarde; regreso, 10'50 mañana.
Línea de Murcia: MIXTO, salida, 8'16
mañana; regreso, 9'54 mañana.—CORREO
salida 4'40 tarde; regreso 7'56 noche.
Coches correos
De Alcoy; salida 1'30 tarde, regreso
mañana.
De la Marina; salida, 1'30 tarde; regreso
9 mañana.
Peatones
Para Agnás, Machamiel, Santapola y
Villafraquezca salen a las 12'30 tarde.
Entrada de 8 a 9 de la mañana.
Casa de Socorro
La guardia para mañana está a cargo
del médico D. José García Torremocha